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1. Wykazac, ze
R
1 )
i(z) = gy J%EEO dk e, (1)
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2. Pokazac, ze .
) = xz 7] o(x;)

gdzie punkty x; sa zerami funkcji f(x). Zastosowaé powyzsze twierdzenie do
§(z? — a?).

3. Zamiast funkcji falowej ¥ () uzywaé mozna funkcje zdefiniowane przez transformate

Fouriera:
o0

dk ~
V2T

Korzystajac ze wzoru (1) obliczyt ze wzoru (2) odwrotng transformate Fouriera (t;.
wyrazi¢ funkcje ¥(k) poprzez ¢ (x)).

Jaka postat przyjmuja operatory p oraz &, jesli dzialaja na funkcje vb(kj)‘? O funkc-
jach 1(z) i (k) méwimy, ze stanowia odpowiednio reprezentacje polozeniows i
pedowa stanu [¢)).

() = (k)e™. (2)

4. W reprezentacji polozeniowej element macierzowy operatora O daje sie zapisac¢ jako
(¢01) = [ o (@) [Outa)].

Sprzezenie hermitowskie operatora O oznaczamy Ot i definiujemy jako

(0| O |[¥)* = (1] O ).

Wykazac, ze lewa strona tej réwnoSci daje sie zapisac
(¢ 0')" = [ do [010(@)] " pla).

Jezeli zachodzi O = O to operator nazywamy hermitowskim. Sprawdzi¢ bezpoSred-
nim rachunkiem czy operatory
d d -

p=—ih—, i =x, —

dx

sa hermitowskie. Dla operatora momentu pedu L nalezy zamieni¢ dz — d®r.



5. Udowodni¢, ze iloczyn operatoréw hermitowskich jest operatorem hermitowskim.
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